

救援竹竿、救生圈、救援绳、岸坡扶梯……

紧要关头，“救人神器”大显威力

7月25日上午9时许,在位于海安市凤山南路的翻身水域,突发一起险情!一辆黑色小轿车在右拐弯经过翻身河畔时,方向偏转冲下河道后坠落河中。危急时刻,买菜路过事发地的老人顾顺明没有任何犹豫,顺着爬梯迅速下河,并携带爬梯上的救生圈奋力向落水车辆游去。顾顺明将3名落水者救至岸边后,拽着救生绳上了岸。在此次成功救援的背后,除了顾顺明的施救外,救援竹竿、救生圈、救援绳、岸坡扶梯等“救人神器”也大显威力。



濠西书苑码头设置的救生圈。

濠河之畔,232只特制救生圈守护安全

在南通市区,被南通人视为母亲河、美誉为“少女脖子上的项链”的濠河周边,越来越多的市民注意到,河畔设置的特制救生圈成为救援各类溺水事故遇险者的宝贵生命的“守护神”。

风光旖旎、秀丽迷人的背后,濠河,也存在着水深不一、水情复杂的安全风险。

“我们从实际出发,重点针对河畔护栏高度不足一米的区域,包括濠西书苑在内的5座亭台、游船码头等区域,在20多公里长的濠河岸线上错落有致地设置了232只特制救生圈。”8日下午,站在濠河边,南通市濠河景区管理办公室安全监管科科长黄学文一边向记者演示着特制救生圈的使用方法,一边介绍,“你们看,这种救生圈是专利产品,它带有数十米长的特制的、十分牢固的绳索,可在较大范围的水域内使用。而且,收取都极

为便捷,保证了紧急救援时的应急所需。”

黄学文同时告诉记者,与救生圈互为配合的还有警示牌,上面清楚地标注着“救援求助电话89091007”。

“根据濠河救援工作的自身特点,我们也配置了一定数量的应急救援竹竿。和县区的不同,通常情况下,我们准备的应急救援竹竿主要是为了配合一些大型活动的安全保障时使用。”黄学文说,这是因为救援和使用的性质有一定的区别。

除了特制救生圈和应急竹竿外,濠河景区管理办公室还有一支数量为9人的专职安全救援队;这支救援队除了负责对特制救生圈出现的缺损、故障进行日常维护外,一旦接到求援电话,他们会在3分钟内抵达现场展开紧急救援;在这背后,还有濠河水域监控全覆盖技防力量的强力加持。

因地制宜,1.2万多根竹竿成了救命竿

“你看,这根救援竹竿我们固定在河边监控设备杆柱上,标识醒目、方便取用,一旦目击者发现有人意外溺水,第一时间就可以取用,将长长的竹竿伸向河道中的遇险者溺水处,先期展开紧急救援。”8日,海安市公安局城西派出所社区民警王忠明,指着绑定在路边照明灯杆上的一根粗长救援竹竿介绍,“这条河道名叫钟横河,长度2公里、宽度8米、深度5米,是一条乡村河道,东西走向,贯穿胡集街道钟涵村、谢河村、胡集村。”

一路而行,县级河道“中心河”、连接南通和扬州两地的省级河道“南通扬运河”等河道周边,全都设置救援竹竿……这样的应急救援竹竿,在海安市的设置总量达到1.2万多根!

“从2022年开始,公安部门就在全市桥梁、易落水处设置救援竹竿,方便人民群众在保证自身安全的前提下实

施救援。”王忠明介绍,“海安地处里下河地区,水网密布,河流、湖泊星罗棋布,从接报的一些溺水警情分析,目击者不会游泳、没有救援设施成为阻碍在溺水黄金救援时间内成功施救的拦路虎,全面实施救援竹竿行动是保障人民群众生命安全的针对性措施之一。”

王忠明说,城西派出所下辖24个行政村,驻村辅警37人。这些设置在河塘沟渠危险部位的救援竹竿,张贴有“溺水救援 请勿占用”警示标识,落实标号管理;每个派出所投放量在1000根以上,长度不低于5米、直径不小于3厘米,两端及表面削平,无尖头和毛糙,驻村辅警负责巡视检查、派出所负责抽查,竹竿发现损坏由驻村辅警上报,派出所重新购买或驻村辅警及时补充。

除了统一设置救援竹竿外,从2022年7月开始,海安境内每个公安派出所还配发了救援皮艇。

不断强化,“小物件”织牢“安全之网”

生命安全,至高无上。“借用人们常说的一句话:除了生死,其他的都是小事。”8日下午,我市蓝天应急救援队的一名队员告诉记者,“夏季溺水事件多发。一般情况下,人在溺水后的5分钟是‘黄金救援期’,超过5分钟,死亡后果较难避免。而实践表明,有效的施救,除了现场有人紧急出手下河救援,还要掌握心肺复苏等正确的施救技巧。但是从一些意外事件的处置状况来看,在野外,不少施救现场并不具备相应的人力和技术条件。在这种情况下,往往一根看似简简单单的竹竿、一只普普通通的救生圈,就能在关键时刻救人一命,所以说小物件不小,意义非凡。”

正是基于这样的考虑,在我市启东、海门、通州等地,都结合当地实际、因地制宜地推出了相应的“急救神器”,确保当地百姓遇危有救。

其中,海安更是不断强化这一基础应急救援设施的建设,为当地百姓构建起一张严密的“救生防护网”。

“特别是从去年以来,根据南通和海安两级职能部门的要求和部署,海安市住建局在海安城区的翻身河、洋港河、小焦港河和通扬河4条河道,以200米左右为间隔,交叉安装了救生圈126个、救生绳6300米、河段爬梯124个,实现了城区4条河道主要水域及涉水景点的无盲区、全覆盖。海安市住建局还将其纳入城市基础设施日常维护工作中,由海安城建集团负责定期巡查、维护、保养、巡查,一旦发现出现损坏的救生设备,立即及时进行更换,确保平时状况良好、应急使用发挥实效。”采访中,当地一名工作人员向记者介绍,“这项工作,只会强化,不会懈怠。”

本报记者周朝晖 张园

更俗剧院 (广告)

最新演出信息

动画《白蛇:浮生》

徐峥、辛芷蕾主演《逆行人生》

朱一龙、邱天主演《负负得正》

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。

更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>

售票热线:85512832 服务监督:85528668

福彩直通车 南通福彩热线电话:85286795

江苏福彩快乐8“周五会员日”等你来加入

“周五会员日”快乐8游戏选二玩法 超过20元(含),对选二中二奖级每注赠送6元彩票,倍中倍送。赠票领取截止日期为本次活动结束次日日起7个自然日内,逾期视为弃奖。

500万元促销活动火热进行中,活动时间为2024年5月20日至2024年12月31日,每周周五当期会员日活动期。

活动期间,凡在我省销售网点购买快乐8游戏选二玩法彩票,且单票金额 随手公益,与善同行。江苏福彩邀您一起向快乐出发!

福彩双色球 2元可中1000万 (广告)